



陪伴的幸福

青岛第六十一中学 九年级5班 赵麒珺 指导老师 潘宏达

当岁月把皱纹缝成一朵花，他们挽着手把生活过成一幅画，无数的幸福酿成了心里话，陪伴是回答。

——题记

月亮还未出来。夕阳洒下的余晖透过梧桐的枝叶，斑驳的影子投在他和她身上。五十余年的相依相伴，该说的话似乎都已说完。他和她就这样对坐着，坐在傍晚的云霞中。

她坐在小凳上，一针一针地织着毛衣。红色的丝线在她手中飞舞，晚霞给她脸上的皱纹染了色，一道一道，好似飞舞的飘带；晚霞也给她的银发上了色，一层一层，恰如晕开的水彩。“你看看你，孩子给你买了这么多衣服，你都不穿，还得让我织。”她习惯性地把衣服放到他身上，比一下大小，又继续织起来，眉头微蹙，双颊泛红，还是那么认真，那么专注。

月光一寸寸爬上矮墙，夜像半透明的墨纸一样铺展开来。与晚霞相伴，像一幅山水画。他埋着头研究着棋

盘，似乎没有听见她的话。“这个棋盘，简直奥妙无穷啊。”她瞥了一眼他的棋盘说：“你看看你，棋盘都这么旧了，也不知道换一个。”他咧开嘴，憨憨地笑笑，“这不在给你省钱嘛！对了，那件毛衣，你织得真好看！”艳丽的晚霞在她脸上飞起一抹红晕。她在想什么呢？想那个年少时送她一朵山花的青年，那个陪伴她走过最困难时光的中年人，还是那个渐渐变得安静、不善言辞的老年人？

夕阳落下去了，炊烟升起来了。她看不清毛衣针，却仍一针针织着。他看不清棋子，却仍一个个摆着。两个老人互相陪伴着，就像夕阳与初月。待到天色完全变黑之时，她便收起手中的活儿，回了屋。他也像个孩子一样，跟着她，消失在夜晚的雾霭中。

可能，这就是幸福吧，总是藏在平凡细微处，可以沉默着不说话，但在陪伴中发着芽。就算日子偶尔有伤疤，也能长出新枝。他和她，五十余载，这，才是陪伴的幸福。

景然面面观

青岛大学路小学 三年级2班 景然 指导老师 焦霞

看，迎面走来了一个扎着高马尾、笑意盈盈的小女孩。仔细看，她的右脸颊上有一颗小黑痣，像是粘在脸上的一粒黑芝麻。她的嘴巴微微向上翘起，笑起来有两个可爱的小梨涡。一说话，就会露出大门牙大大的牙缝，仿佛能塞下一块糖果。这个爱笑的女孩就是我啦！

我的性格很像男孩子，但有时也会多愁善感。我觉得一些女孩总是扭扭捏捏，特别麻烦。不管是水枪大战还是爬上爬下抓知了，我都能和男孩们打成一片。我常常幻想如果我是一个男孩那该多好，但是我又担心真成了男孩就不能随便哭了，我看到悲伤的故事会忍不住掉眼泪，到时候被人笑话可怎么办。



青岛实验初中李沧分校

与梦想相约

九年级6班 梁萧彤 指导教师 赵瑞霞

夏意渐渐消退，微风已夹着凉意，红叶与黄柿交相辉映的秋已莅临人间。带着对未来无限的憧憬，我回到秋意盎然的校园，准备再次启程。

“拿出数学书，做好课前准备。”唉，又是数学，我最头疼的学科。曾记得，一做数学题，周围的风都变得燥热，窗外悦耳的鸟鸣也变得聒噪；曾记得，我坐在考场上，不会抓关键，无法静心思考。一个又一个不尽人意的分数，宛如一盆盆冷水，不断浇灭我对数学那本就不多的热爱。唉，这该死的数字与符号，哪如文学不经意间带来的心灵欢喜？我渐渐泄了气，本着“眼不见心不烦”的态度，除了完成作业，我便不再碰一下晦涩难懂的数学书。

刚开学的一天傍晚，我照例在操场上那片高大的柿子树下读书，晓晓老师拿着小测的数学卷找到了成绩糟糕的我。可出乎意料的是，老师并没有冲我发火，她微笑着拍拍我的肩膀，语重心长地说：“你抬头看这果实累累的柿子树，虽然柿子现在还青涩，但它来自春天的播种，夏天的耕耘，才会有深秋金黄的收获！你文科悟性这么高，如果放弃了对数学的耕耘，明年你能否迈进理想的高中？”我一下子愣住了，是啊！没有耕耘哪有收

获？我想起了数学课自己的眼神游离，想起了自习课拿起又放下的数学书，想起了考试时大片留白的数学卷，如果不提升数学，我完全没有机会实现梦想。

“老师帮你！”那一刻，晓晓老师和蔼的笑容打破了我心底最后一丝犹豫。阳光穿过枝头跃动，像秋的心脏，仍充满活力。那一刻，我感动于老师温暖目光的抚摸；那一刻，我与梦想有了最坚定的约定。

就这样，课堂上的我开始认真听讲，记录自己陌生的问题；课余时间，我开始走进数学老师的办公室，查漏补缺，勤于练习……渐渐地，我从老师赞许的微笑里，从攻克的一道又一道难题里，从为同学们讲题后收获的热烈掌声里，从深宵灯火见证我解题的游刃有余里，渐渐找到了真正属于自己的信心。看似波澜不惊的日复一日，终于有了具象化的意义。

又是傍晚，站在教学楼上远远望去，校园里那片柿子林仿佛被一层红色的霞光笼罩着，散发出温暖、宁静的光辉。闪烁着淡淡光泽的秋柿，如同一颗颗丰满的心，在阳光照射下，回馈着大地的赐予！

青春若有底色，那便是勇敢、坚定地逐梦！不会忘记，我的恩师，我的目标，我的远方！

滑旱冰

青岛市即墨区德馨小学 五年级15班 杨舒涵

每次看到旱冰场上的运动员和小朋友们优雅地舒展身姿，自由地旋转前进，我都会羡慕不已，经常缠着妈妈，也要去学滑旱冰。

暑假的一天，我和妈妈来到万象城玩。旱冰场上，许多小朋友正在来回穿梭，翩翩起舞，自由的神采让我觉得他们像一个个小精灵。冰莹光亮的旱冰场仿佛在向我招手说：“快来滑呀！”我的心里痒痒的，不停地央求着妈妈。

妈妈答应了我的请求，我高兴地蹦起来。穿好鞋，戴好安全帽，全副武装冲了出去。“啪！”哎哟，摔得我龇牙咧嘴。一位教练快速滑过来，拉起我的手说：“滑旱冰看起来好玩，实际上不容易，想要学习可不能心急啊。”我趔趄趄被教练拉着手，小心翼翼地迈出步子，缓缓沿着场地边滑行，一圈又一圈。“稳住步子，保持平衡。”

在教练的细心指导下，我慢慢体会到了滑冰的窍门，敢试探着放开手，歪歪扭扭地走两步了。我放开教练的手，激动大喊：“妈妈，快看，我学会了。”不过，话音刚落，我就“啪”的一声，又摔倒了。不过，这一次，我自己站了起来。

“保持平衡，向前倾，双臂下垂，速度加快，太棒了！”教练不停地指挥，不停地鼓励。终于，我可以自己轻松向前滑了！我弓着腰，盯紧前方，协调地甩动手臂，感觉像要飞起来。我学会滑旱冰啦，这种感觉实在太美妙了！妈妈和教练为我竖起了大拇指，场内的小朋友邀请我一起滑行，我加入了他们的行列，像一只快乐的小燕子在飞翔！

学滑旱冰不仅让我感受到运动的快乐，还让我明白了一个道理：做任何事情只有坚持，才能取得成功，哪怕遇到困难跌倒，也不能放弃！



秋

青岛第五十九中学 七年级 石雅齐

秋天来到，
气爽天高。
大雁南迁在此时，
树林刚染好。
山像缀满了珠宝，
林像尽染的波涛。
看，
半黄的细叶，
悬在垂柳枝梢；
枯黄的芦苇，
散出阵阵波涛。
缤纷的树叶，
随风翩翩起舞；
满树的果实，
映出人们秋收的喜悦。
听，
“沙沙”是风拂带来的音潮；
“咔咔”是秋叶被踏碎的回响；
“叽叽”是麻雀为了口粮的争吵；
“啾啾”是蟋蟀最后的倔强。
秋，
脚步逐渐靠近，
它走进我们的心房，
想用植物最后的激荡，
为我们的心，
添上一缕芬芳。
秋，
带走了荷花的盛放，
带走了垂柳的绿荡。
但它也带来了清爽，
带来了万物色彩的高潮。
秋懂得，
懂得把我们喜欢的，
全部带到。

投稿邮箱 qdwbzk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻 APP《小记者》频道观看

本版主持人 张琰

【招募启事】

@优秀的中小学生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

报名方式：请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

报名电话：18669850068（陈记者）
17600720825（唐记者） 18663937997（王记者）



青岛晚报官方微信 青岛晚报官方微博